

“阻止激进分子接管也门” 海湾多国越境空袭胡塞武装



3月26日，在也门首都萨那，人们在空袭现场搜寻伤亡人员。

也门之乱 胡塞武装兵临城下 总统下落不明

2011年西亚北非发生严重政治动荡，也门卷入其中。2012年，在美国斡旋下，各方达成一项让时任总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫去职的权力过渡协议，美国支持的现任总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪上台。

胡塞武装长期盘踞也门北部萨达省，其行动背后一直被指有前总统萨利赫的影子。2010年，胡塞武装与政府签署停火协议，结束与政府军长达6年的武装冲突。2012年也门政权更迭后，过去被统一掩盖的南北矛盾、地区差异、族裔摩擦和权力失衡再次暴露和激化。去年9月，胡塞武装控制首都萨那。今年1月，胡塞武装与也门总统卫队发生冲突并占领总统府，之后软禁总统哈迪和总理哈立德·马赫福兹·巴哈，禁止所有内阁成员离开萨那。

被软禁数周后，2月21日，哈迪逃离萨那，并抵达南部亚丁市并恢复行使总统职权。然而，胡塞武装已于2月6日单方面宣布成立总统委员会和全国过渡委员会，取代总统和议会治理国家，这遭到主要政治派别反对。也门陷入无政府状态，安全局势进一步恶化。

哈迪3月宣布将亚丁作为临时首都。但是由于内阁成员均在萨那遭软禁，只有国防部长穆罕默德·苏拜希3月8日成功逃离萨那并抵达亚丁，继续履行防长一职。在国防部长公开支持哈迪后，越来越多政府军加入哈迪阵营，南部地区多个逊尼派部落也表态支持哈迪。

胡塞武装3月25日大举进攻亚丁，并于26日凌晨控制了亚丁国际机场。哈迪的助手随后称，哈迪从临时总统府撤离，暂避亚丁一处“安全屋”。但多名安全部门和港口官员向媒体透露，哈迪25日下午经由海路离开也门，目的地不详。

胡塞武装兵临城下。也门外长利用出席阿盟会议期间呼吁阿拉伯国家对也门局势实施紧急军事干预。

联合国秘书长也门问题特别顾问贾迈勒·贝努马尔此前表示，也门濒于内战边缘，控制萨那的胡塞武装和在亚丁的哈迪都不太可能控制整个国家。

沙特阿拉伯官员25日晚证实，沙特等多国出动空军，对也门境内的胡塞武装发动空袭，以支援受困的也门政府。沙特驻美国大使阿德尔·朱拜尔当天在美国首都华盛顿说，参与军事行动的包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国，也有海合会以外的国家参与。

10多个国家参与空袭

“我们这个联盟有超过10个国家将参与这些军事行动，”朱拜尔说，“目的是保护和支持也门合法政府，防止激进的胡塞武装接管这个国家。”

与此同时，沙特、卡塔尔、科威特、巴林和阿拉伯联合酋长国在沙特首都利雅得发表一份联合声明，称海合会已收到也门总统哈迪的支援请求。

朱拜尔说，空袭不仅限于单个城市或地区，暗示联盟可能打击也门境内任何胡塞武装目标。他说，军事行动现阶段仅限于空袭，但其他军事手段正在准备过程中，多国联盟“将动用一切手段”保护也门政府。

朱拜尔没有透露沙特盟友给予了哪些帮助，但强调沙特“与不少盟友保持非常密切的沟通，特别是美国”。

也门对多国空袭表“欢迎”

当地居民和官员说，首都萨那的机场和一处军事基地当地时间26日凌晨遭战机轰炸。也门安全官员告诉美联社记者，此次遭空袭的目标还包括一处由美军训练的特种部队营地，而这处营地现由忠于前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫的武装人员控制。也门外交部长对沙特等国的越境空袭表示“欢迎”。

胡塞武装26日发表声明，证实军事基地遭到沙特战机空袭，称胡塞武装发射防空导弹予以回击。这一武装组织的一名领导人警告，外国空袭等同于“侵略”，将引发一场地区的“广泛战争”，“我们(胡塞武装)会勇敢应对”。

空袭过后或酝酿地面攻势

沙特没有透露参与联盟军事行动的具体国家和参与规模，但阿拉伯媒体报道，科威特、阿联酋、卡塔尔、巴林、约旦、摩洛哥、埃及和苏丹均参与军事行动。

阿拉伯电视台报道，埃及、约旦、苏丹和巴基斯坦已经准备好随时参与在也门境内的地面军事行动，而沙特方面准备为可能的军事行动提供100架战机和15万名士兵。

埃及外交部26日发表声明，宣布参与沙特领导的也门军事行动，帮助也门总统抵御胡塞武装攻势。“埃及正与沙特和其他海湾国家协商，准备作为联盟行动的一部分，在必要时出动空军、海军乃至陆军。”声明说。

美国官员25日证实，美方正与沙特等海湾国家密切协作，以提供情报和后勤支持的方式帮助联盟军事力量打击胡塞武装，但美军没有直接参与这次军事行动。

我外交部： 在也门的中资机构 和人员目前安全

外交部发言人华春莹26日在例行记者会上表示，目前在也门的中资机构和人员都是安全的，中方将继续密切关注也门局势发展。

华春莹表示，中方对近期也门局势恶化深感担忧，希望各方在联合国安理会有关决议、海合会倡议、全国对话会议成果文件“民族和平伙伴协议”等基础上，通过政治对话化解分歧，解决也门当前危机，尽快恢复国家稳定和正常秩序。

“中国外交部和驻也门使馆提醒中国公民近期暂勿前往也门。”华春莹说。

多国战机误炸居民区 至少25人死亡

沙特阿拉伯等国26日在空袭也门胡塞武装组织占领的萨那北部一处空军基地时，误袭了基地以外的居民区，造成至少25人死亡、50余人受伤。

新华社记者在现场看到，遭误炸的居民区内至少有15栋民房被毁。参加救援的医护人员告诉记者，26日清晨的空袭停止后，他们立即抵达遇袭现场，截至当地时间14时，已有25人被炸身亡，另有50余名伤者被送往医院接受救治。随着废墟清理工作不断推进，死伤者人数可能进一步上升。



3月25日，在也门亚丁市，亚丁机场附近发生武装冲突，人们四散离开。

本版图文均据新华社

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM